

为民创城不停步

“诗歌太原 月圆中秋”主题旅游线路发布

本报讯 中秋国庆长假来临之际,市文旅局发布“诗歌太原 月圆中秋”主题旅游线路,邀请游客打卡诗词里的文化景点,欣赏皎洁月光下的知名美景。

跟着诗词游太原

线路:汾河晚渡——雁丘园——崛围山。太原,一座有着5000年文明史的国家历史文化名城,这里的灿烂文化、优美风光,让历代诗人人为之赞叹,留下名篇佳作。
“山衔落日千林紫,渡口归来簇如蚁。”明代诗人张颐如是描绘古晋阳胜景“汾河晚渡”。傍晚时分,游人来到“汾河晚渡”景点,想象古人渡船来往河东河西,欣赏汾河斜阳之美,无不乐哉。
“问世间,情是何物,直教生死相许……”金末元初太原文学家、诗人元好问在汾河边写下《摸鱼儿·雁丘词》,为世人传诵。汾河景区雁丘园围绕“元好问”“雁丘”两大要素进行创意和设计,古建筑群错落有致、造型优美,是游园打卡、休闲散步的好去处。
“崛围岩 崑崙朝华,鸢岭红浮万峰霞。”明末傅之瑜在七言律诗《崛围山



叶)中盛赞崛围红叶美景。在诗人眼中,崛围山上的红叶如霞似锦、如火腾跃,将山林里、天地间染成一片锦绣,美了大地、醉了游人,让人不禁想身临其境,将美景收入眼中。

伴着歌迷逛太原

线路:晋祠——太山——晋商博物院——钟楼街。周杰伦演唱会已经结束,但青春永不散场。古老又现代的锦绣太原城,真诚欢迎各地“杰迷”走进知名景区、街区,收获精彩旅程。
晋祠,凝缩了灿烂的三晋文明。“三宝”“三绝”惊艳时光,值得每一个游客前来欣赏。晋祠是我国最早的皇家园林,不仅有山、有树、有水,还有春秋水渠、唐朝御碑、北宋彩塑、金代大钟、元代雕塑、明朝石桥、清朝建筑、民国凉亭等。
太山,景色得天独厚,尤以深秋红叶著称。建筑依山而建,错落有致,自成格局。观音堂内,精美的悬塑声名远播。唐代塔基地宫及舍利宝函蜚声海内外。
晋商博物院,古树成荫,繁华缤纷,琉璃青瓦,灰砖朱柱。在绿水青草之间,雕梁画柱,让人恍惚以为走进江南庭院。假山、竹林、飞檐翘角的古建筑,相映成趣,

景色如画。
钟楼街,民国风建筑林立,配合着晨钟暮鼓,老太原人的城市记忆,在这里沉淀发酵。城市飞快的脚步带来靓丽时尚的品牌标识店铺。钟楼街是新与旧的结合,古韵中绽放着时尚。

循着明月赏太原

线路:蒙山大佛——永祚寺——太原古县城。“但愿人长久,千里共婵娟”寄托人们的美好期盼。中秋月圆时,沿汾桥畔、古城古塔,公园里、山巅上,都有不同的赏月意趣。
蒙山大佛,我国最早开凿的大型石刻佛像。“蒙山晓月”为古晋阳八景之一,山形巍峨,树影婆娑,一轮圆月挂天际,一派清幽美丽景象,是赏月理想之地。
永祚寺的双塔是太原地标,“双塔凌霄”是古晋阳八景之一。中秋夜,与家人、朋友相伴,漫步双塔之间,看明月高悬,别有一番情趣。
太原古县城,青砖黛瓦,亭台轩榭,厚重古朴。漫步古县城,只见处处热闹繁华,烟火气息浓厚。中秋之夜,一轮圆月映照古城,巍峨壮丽的城墙,美轮美奂的灯光秀,让人仿佛穿越时空,步入古代繁华市井。(贾尚志、王 钧)

中秋国庆假期 全省轻微财损道路 交通事故处理更便捷
本报讯 为切实提高中秋国庆假期轻微财损道路交通事故处理效率,缩短当事人等待时间,9月29日至10月6日,全省公安交管部门同步启动“11市道路交通事故远程视频快处+116个道路交通事故快处快赔”服务站。
据了解,我省道路交通事故远程视频快处功能已基本覆盖11市。事故当事人可通过使用手机“交管12123”App中的“事故视频快处”模块,与坐席人员视频互动,在其指导下远程固定现场证据并完成调查取证,后台民警定责处理后,直接将电子版事故认定书推送至当事人“交管12123”App,完成事故处理。
值得注意的是,我省高速公路及部分县市还未开放道路交通事故远程视频快处功能。作为补充,9月29日至10月6日,我省增设26处高速公路快处快赔假日服务站与11市90处常设道路交通事故快处快赔服务中心,一同为交通事故当事人提供服务。凡在我省境内公路发生的机动车辆间仅造成车辆损失的道路交通事故,当事人可就近到交通事故快处快赔服务站处理。(杨 沫、郭红元)

精彩文艺演出 宣传创卫理念

本报讯 “文明在哪里?文明就在你身边,在你的生活里……”日前,古交市新星幼儿园师生同台,用舞蹈和说唱的形式,让大家了解创卫,一起用实际行动参与到创卫中来。
当天,由古交市委宣传部、古交市创建国家卫生县指挥部办公室主办的“奋进新征程 创卫我当先”创建国家卫生县大型宣传演出活动,在该市水泉寨公园卷轴广场举行。
演出现场,舞蹈、快板、歌唱、小品等形式活泼、主题鲜明的表演轮番登场,既紧扣了创卫主题,又体现了浓郁的地方特色。欢快的歌声,优美的舞蹈,吸引了附近居民及过往群众驻足观看。“城市美丽靠大家,城市美丽我骄傲……”演出活动中,主持人向群众讲解创卫应知应会小常识,提高了现场居民、群众对创卫工作的知晓度、支持率和参与率,将创卫工作不断引向深入。“这样的文艺节目真接地气,讲的是身边的故事、演的是现实的生活,我学到了很多创卫知识。”市民阎女士说。
古交市委宣传部相关负责人说,通过宣传演出活动,丰富和活跃了居民群众的精神文化生活,也将创卫理念送进千家万户,营造了“人人参与创卫、人人支持创卫”的浓厚氛围。(刘志刚)



9月26日,由晋源区委宣传部和区文旅局主办、姚村镇承办的2023年晋源区群众文化系列活动——“鼓韵奏华章,鼓舞新晋源”锣鼓大赛在山西百源直播云仓举办。来自全区各镇街选送的6支代表队同台竞技、切磋交流,充分展现出晋源人民凝心聚力、奋发图强的新气象。 毕晶晶 郭莉茹 摄



八旬老人挺时尚 视频网购啥都会
本报讯 “请开门,您的外卖到了。”9月24日,看见户外下雨,83岁的郭奶奶拿起手机,熟练地点了一份外卖当午餐。吃完,不忘在朋友圈晒了几张图,点赞口味不错。在社区网格员手把手指导下,她学会了操作智能手机,用起来像个年轻人。如今,各社区都推出了“手机课堂”,小小屏幕,成为老人们联系亲友、拓展社交、获悉信息的新天地。
住在万科蓝山小区的郭奶奶,是一名独居老人。每隔几天,蓝山社区的网格员刘海霞就会入户看望,帮老人收拾家,陪着聊聊天。前不久,听说社区开办“手机课堂”,专门教老年人使用智能手机,郭奶奶头一个报了名。
两周后,老人已能熟练使用,独自完成了养老金认证,尝试了网购、发朋友圈、看新闻、刷视频,还随时与外地的子女视频聊天。老人笑着说:“手机上一点,啥服务都有。别看年纪大了,我也希望跟上时代步伐,让生活永远年轻。”
记者走访发现,各个社区的“手机课堂”办了一期又一期,越来越多的老年人学会了使用智能手机,在出行、就医、消费等领域享受到了便利。(李 涛、白利雅)



GREEN 绿色生活,低碳出行

